
黑龙江工业学院招聘笔试考啥

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、对被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的案件，二审法院应当：

 A．拒绝接受认罪认罚者

 B．接受认罪但不从宽

 C．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚保持一致

 D．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚有所区别

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》“十、审判程序和人民法院的职责”中指出：“50.第
二审程序中被告人认罪认罚案件的处理。被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的，审理程序依照刑
事诉讼法规定的第二审程序进行。第二审人民法院应当根据其认罪认罚的价值、作用决定是否从宽，并依法作出裁判。确定
从宽幅度时应当与第一审程序认罪认罚有所区别。”

故正确答案为D。

2、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。
这首诗歌描述的是我国古代的（　　）。

 A． 井田制

 B． 分封制

 C． 科举制

 D． 九品中正制

『正确答案』
C
『答案解析』
文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名
天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

3、2023年10月26日，搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭，在酒泉卫星发射中心点火升空，将航天员汤洪波、唐胜杰和江新
林顺利送入太空，神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功。关于我国航天事业的发展，以下说法错误的是（ ）。

 A．中国实现首次载人航天飞行已有20年，神舟飞船至今已完成11次载人天地往返

 B．我国首次入住空间站的是神舟十二号乘组3名航天员，在轨驻留3个月

 C．神舟十七号载人飞船对接核心舱，“天宫”空间站首次形成“三舱三船”组合体

 D．景海鹏成就了“四巡苍穹”的中国奇迹，累计在轨执行任务时间超过200天

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，神舟飞船至今已完成11次载人天地往返，从2003年10月15日杨利伟搭乘神舟五号载人飞船遨游太空，到神舟十七
号载人飞船奔赴太空，已有20年。

B项正确，2021年6月17日，神舟十二号乘组3名航天员先后进入天和核心舱，标志着中国人首次进入自己的空间站。神舟十
二号乘组在轨驻留3个月，按计划开展相关工作。

C项错误，2022年11月30日，神舟十五号载人飞船与中国空间站成功完成全自主快速交会对接，中国首次实现空间站“三舱三
船”构型。“三舱三船”是指天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱“三舱”，天舟五号货运飞船、神舟十四号载人飞船、神舟十
五号载人飞船“三船”。

D项正确，景海鹏是中国人民解放军航天员大队特级航天员，先后圆满执行神舟七号载人飞行任务、天宫一号与神舟九号载
人交会对接任务、天宫二号与神舟十一号载人飞行任务、神舟十六号载人飞行任务，成就了“四巡苍穹”的中国奇迹，累计在
轨执行任务时间超过200天，是目前为止执行飞行任务次数最多的中国航天员。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、从长期来看，随着国民收入的增加，国民边际消费倾向的变化是（　　）。
 A． 递增

 B． 递减

 C． 不变

 D． 消费的绝对数量减少

『正确答案』
B
『答案解析』
凯恩斯认为，随着国民收入的增加，国民边际消费倾向将变得越来越小，这是因为人们的收入越多，其所花钱的绝对额虽然
有所增加，但却是以递减的比率增加，因此消费倾向应该是递减的，而储蓄则是递增的。因此B项正确。

5、下列选项中，含有中药名称最少的是：

 A．石打乌头粉碎，沙飞海马俱伤

 B．连翘首，掠过半夏，凉透薄荷裳

 C．当归也，茱萸熟地，菊老伴花黄

 D．云母屏开，珍珠帘闭，防风吹散沉香

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，“石打乌头粉碎，沙飞海马俱伤”出自明代吴承恩用中药写的药名词《西江月》。描写的是孙悟空运用了飞沙走石的
战术，把猎户的头颅打得粉碎，把他们的战马全部打伤。这一句中含有乌头、海马这两种中药。

B项错误，“连翘首，掠过半夏，凉透薄荷裳”出自南宋辛弃疾的《满庭芳·静夜思》，意思是我抬头看着天空，发现时光匆
匆，夏天悄然过去，我还穿着单薄的衣服，这时候我感觉到了寒意。这一句中含有连翘、半夏、薄荷这三种中药。

C项错误，“当归也，茱萸熟地，菊老伴花黄”出自南宋辛弃疾的《满庭芳·静夜思》，意思是到了回家的时候，茱萸成熟了，
菊花绽放，自己该回家看望妻子了。这一句中含有当归、茱萸、熟地、菊花这四种中药。

D项错误，“云母屏开，珍珠帘闭，防风吹散沉香”出自南宋辛弃疾的《满庭芳·静夜思》，意思是云母的屏风帘子被打开了，
要把珠帘关上，防止风把沉香吹散。这一句中含有云母、珍珠、防风和沉香这四种中药。

故正确答案为A。

6、下列关于乐器的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 定音鼓属于有调打击乐器

 B． 钢琴被誉为乐器之王

 C． 萨克斯管属于铜管乐器

 D． 管风琴是一种键盘乐器
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『正确答案』
C
『答案解析』
C项，萨克斯管属于木管乐器里的簧鸣类乐器。

7、法律规范生效的时间，如无明文规定，依照惯例应该是（　　）。
 A． 通过三个月后

 B． 批准之日

 C． 公布之日

 D． 公布三个月后

『正确答案』
C
『答案解析』
一般情况下，法律生效的前提是让人们知道法律内容，即公布法律。因此C项正确。

8、下列对我国“十四五”时期经济社会发展主要目标表述错误的是：

 A．经济发展取得新成效和改革开放迈出新步伐

 B．创新驱动取得新优势和国内市场形成发展新格局

 C．民生福祉达到新水平和国家治理效能得到新提升

 D．社会文明程度得到新提高和生态文明建设实现新进步

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

2020年10月29日，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议通过的《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035
年远景目标纲要》中指出：“‘十四五’时期经济社会发展主要目标。锚定二〇三五年远景目标，综合考虑国内外发展趋势和我
国发展条件，坚持目标导向和问题导向相结合，坚持守正和创新相统一，今后五年经济社会发展要努力实现以下主要目标：
经济发展取得新成效；改革开放迈出新步伐；社会文明程度得到新提高；生态文明建设实现新进步；民生福祉达到新水平；
国家治理效能得到新提升。”

本题为选非题，故正确答案为B。

9、下列哪种仪器，不以图中所示原理为基础：

 A．电子导盲仪

 B．甲醛检测仪

 C．海底地貌探测仪

 D．B型超声诊断仪

『正确答案』
B
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